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1. TECT OCHOBHOT 3HAIBA (11)

223
1. OnpenuTy BpeHOCTH peanHor napameTpa a 3a Koje je panr matpune A=|3 a 5| Mamu ox 3.
173
(rang A=23a a=>5) (pedpyap 2019.)
1 2 3
2. OnpenuTy BpeJHOCTU PEATHOr IIapaMeTpa a 3a Koje je panr matpuue A=|4 3 2 | HajMamH.
1 2 a
(rang A=23a a=3) (oxkmodbap 2018.)
2 5 2
3. OnpenuTn BPEIHOCTH PeANHOr IapaMeTpa a 3a Koje je panr matpune A=| 1 -2 0 | Hajmamny.
-3 7 a
(rangA=23a a=2) (iyn 2018.)
.. 1 a )
4. OppenuTn BpeIHOCTH PEATHOT MapaMeTpa & 3a Koje je paHr Marpuie A = 5 HajMambu.
a a
1
(rang A=13aa=0,wma= Ej (ghebpyap 2018.)

5. OppeauTH BPEIHOCTH PEATHOT MapaMeTpa @ 3a KOje j€ CHCTEM JIMHEAPHUX alre0apCKuX jeIHaurHa
X+y+az=0

X—2y+2=0 carmacasn.
ax—-y—-z=0

(XoMoreH cucTeM JIMHEapHHUX anrebapCKUX jeTHAYMHA je YBEK carjiacaH) (oxkmodbap 2017.)
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6. Onpenury panr Marpune A = (rang A= 2) (cenmemoap 2017.)

/. Heka je A nmpou3BoJbHA peaHa KBaApaTHA MATPHIA peaa N . 3a0KpyKUTH CIIOBA UCIIPE] TAYHUX TBPherba:

a) det Ax0<rangA=n; 0) rangA=0<detA=0;
6) rangA<n=detA=0; 2) rangA:rangAT;
0) HUjETHO O] IPETXOHUX TBphema HUje TauHO. Gy 2017.)

8. Heka je A maTpuua cucTeMa JIMHEApHUX anre0apcKUX jefHauMHa ca N HEMO3HAaTUX U M jeJHadyuHa, a
B mpommmpena maTpuia uctor cuctema. 3a0Kpy>KUTH CJI0Ba HCIIPe] TAaYHUX TBphema:

a) axo je rang A =rangB =n, onna je cucrem oapeleH;
0) axo je rang A =rangB < n, onxa je cucrem HeoapelheH;
6) CHCTEM je carjiacaH ako M caMo aKo je N=m;

2) CHCTEM je carjiacaH ako M camo ako je rangA =rangB;

0) HUjeTHO O] IPETXOIHUX TBplema HHje TauHO. (gpebpyap 2017.)
1 -2 3 4 -1 2 3

9. Ompermrn panrmatpuna A=| 1 1 1 1 |uB=|2 4 6|. (rangA=2,rangB=2) (jyn 2016.)
-2 4 -6 8 3 69

10. 3aokpy:xuTH c0Ba MCHpe | TauHUX TBphema:
@) 3aMEHOM MecCTa JIBeMa BpcTaMa MaTpulle, leH PaHT ce HE MEma;

0) 3a cBe KBagpaTHe MaTpulle 4 u B ucror pena, Baxu rang(A-B) =rang(B- A);

) ako je panr marpuue 4 jenHak k , ke N, onna marpuna 4 uma k jaMHeapHO HE3aBUCHUX BPCTa;

2) HUjeIHO OJ] MPETXOIHHUX TBpheHa HUje TauHO. (gpebpyap 2016.)
2 -5 =2
11. V 3aBucHOCTH 0J1 BPEIHOCTH PEATHOT MapaMeTpa a, OApeauTH panr marpuie A=1 -2 0
0 1 a
rang A= {3’ ax2 (janyap 2016.)
2,a=2



2. ACIIUTHHU 3AJIALIM (25)

1. [8] V 3aBucHOCTM O BpemHOCTH peanHor mapamerpa K, mpumenom Kpomekep — Kamenwmjee teopeme

AUCKYTOBATH, a 3aTUM PCIINUTU CUCTEM JIMHCAPHUX aHF€6apCKI/IX jeI[HaqHHa

k#0Ak#+l=3=rangA#rangB =4

X+ky+ z=Kk k=0:>x=1,y=£,z=—1
kx+ y+ z=k? 2 2 2
yvo= k=-1=x=0,y=12=0

X+ y+kz=1

kx+ky+kz=k?.

(oxkmodbap 2018.)

k=l=x=a,y=p,2=1-a-pf, a,fR

2. [8] Y 3aBuUCHOCTH O]l BPEIHOCTHU pealHuX napamerapa a u b, npumenom Kponexep — Kanenujese Teopeme

AUCKYTOBATH, a 3aTUM PCIINTU CUCTEM JIMHCAPHUX aﬂre6apCKI/IX je,Z[Ha‘lI/IHa

ab—a-1 ab+b-a b+1

1
a¢lAa¢—§:>x:— =

x+y+ z=0 |a=1=1=rangA=rangB=2
X+ay+a’z=1 1

) a:——/\b=—1:>X:a+ﬂ,y:a,Z:—Za—é,aeR
ax+ y+a‘z=b. 2 3

a:—%Ab;«t—l:Z:rangA;trangB:B

’ - 1Z:
2a’-a-1 y 2a’-a-1 2a’-a-1

(cenmemoap 2017.)

3. [8] V¥ 3aBuCHOCTH OJ] BpeJIHOCTH peaHHX Mapamerapa a u b, npumenom Kponekep — Kanenujese Teopeme

AUCKYTOBATH, a 3aTUM PCIINTU CUCTEM JIMHCAPHUX anre6apc1<1z1x je,Z[HaHI/IHa

a=0Ab#1lAb#5=2=rangA=rangB=3
a=0Ab=1=x=a,y=1,2=0, R

ax—+ by + 27 =1 a:O/\b:5:>x:a,y:—%,z:%,aeR
ax +(@2b-ly+  3z=1 a#0Ab=1=x=q,y=1-aa,2=0, acR (jyn 2017.)
ax+  by+(b+3z=20-1 az0Ab=-1=2=rangA=rangB=3
- 2(b-1
az0AbzlAabz-1=x= 5-b ,Yy=— 2 WS ( )
a(b+1) b+1 b+1

(36upka 3a0amaxa uz Anzeope - opyzu oeo, cpyna aymopa, 3aoamax op. 1)



4. [8] Y 3aBuCHOCTHM Of BpemHOCTH peanHor mapamerpa K, mpumenom Kponekep — Kanenujese Teopeme

JMCKYTOBATH, a 3aTUM PEIIUTH CUCTEM JIMHEAPHUX anrebapCcKux jeHaunHa

(k=1)x+y+(1-k)z=0 k=-1=>x=1l+a,y=2,2=a, aeR

—-X+y+ z=1 k=0=2=rangA#rangB =3 (jyn 2017.)
1+k k+1)z=2. -
(Lek)xry+(k+1)z k¢—1/\k¢0:>x:0,y:le,z:%

5. [10] VY 3aBHCHOCTH OJf BPEIHOCTH PEalHMX IapameTapaa u b, mpumenom Kponekep — Kanenujese Teopeme

AUCKYTOBATH, a 3aTUM PEIINTU CUCTEM JIMHCAPHUX anre6apc1<1/1x jeI[Ha‘II/IHa

2X+ ay+ 3z+ t=1
X +(3a-12)y + 22+ t=2
6X+ 14y +(Ba—-7)z+2t=b-3.

a=5Ab=3=x=1-a-28,y=0,2=a,t=3-a-f a,fR
a=5Ab#3=2=rangA=rangB=3

—6a—b+33 2a(3a-17) 20 b-3 74-15a  9a-b-42
azb=x= + Y=a,71=——+ = a+
3(a-5) 3 3 3(a-5) 3 3(a-5)
(gpebpyap 2017.)

6. [8] Y 3aBuCHOCTHM Off BpeIHOCTU peanaHor mapamerpa K, mpumenom Kponekep — Kamemujee Teopeme

AUCKYTOBATH, a 3aTUM PCIINTU CUCTEM JIMHCAPHUX anre6apc1<1z1x je):[Ha‘{I/IHa

X+ y+z=3 k=-2=x=5y=a2=-2-a, aeR
x—ky+2z=1 k=-1=2=rangA=#rangB =3 (oxkmodbap 2016.)
2X+2y—kz=6.
Y ki—lAk¢—2:>X=3k+l,y: 2 2=
k+1 k+1

7. [8] V 3aBHCHOCTH O/ BPEIHOCTH peanHor mapamerpa K, mpumenom Kpomekep — Kamenmjese Teopeme

AUCKYTOBATH, a 3aTUM PCIINTU CUCTEM JIMHCAPHUX aJ'IF€6apCKI/IX jez[Han/IHa

2x—y +28t=3 |k=-10=2=rangA=rangB=3
-x  +z+16t=1 Jk=10=>x=-1+a+1683,y=-5+2a+6083, z2=a,t=4, a,feR
5x-3y+z+k?t =k. —k+6+ :10—5k
k+10

+2a,z:a,tzi, a,felR
k+10 k+10

k#-10Ak#10 =>x=

(jyu 2016.)



8. [11] VY 3aBHCHOCTH O] BpeHOCTH pealHuX rnapameTapa a u b, npumenom Kponekep — Kanenujese Teopeme

JMCKYTOBATH, a 3aTUM PEIIUTH CUCTEM JIMHEAPHUX anrebapCcKux jeHaunHa

X+ y—z+ t=2 a=3Ab=—1:>x=a,y=—%—ﬁ—2a,z=—g—a,t=ﬁ, a,feR

ax+ y+z+ t=-3 a=3Abz-1=2=rangA=rangB=3
4x+2y  +2t=h. b+1 ab+b+4 ab—4a-b+14
az3=>X= Y= -a,1= t=a, aelR
3-a 2(a—3) 2(a—3)
(cenmemoap 2015.)

9. [9] V 3aBucHOCTH 07 BpeJHOCTH peanHor mapamerpa K, npumenoMm Kpomekep — KamemujeBe Teopeme

AUCKYTOBATH, a 3aTUM PCIINUTU CUCTEM JIMHCAPHUX aHF€6apCKI/IX jeI[HaqHHa

X+ y+ z+kt=1 k=1=1l=rangA=rangB=2

kz+t=-1 —
X ymRer K#IAK#-3=x=0,y=0,2=—— t=—1_
X+ky+z+ t=0 k-1 k-1

kx+ y+z+ t=0.

(jyn 2015.)

k:—3:>X:a—1,y:a—l,Z:a,t:a—E, aelR
4 4 2

(36upka 3a0amaxa uz Anzeope - opyzu oeo, 2pyna aymopa, 3aoamax op. 53)

10. [8] V 3aBucHoCTM O BpeaHOCTH peanHor mapamerpa K, npumenom Kponekep — Kamenujese Teopeme

AUCKYTOBATH, a 3aTUM PCIINUTU CUCTEM JIMHCAPHUX aJIF€6apCKI/IX jeI[HaqHHa

2x—y+3z=1 5a -1 4-Ta
k=l=Xx=a,y= Z= ,aeR
—X+4y+2=0 13 13 .
(jyn 2015.)
kx+3y+4z=Kk K2l 1 4 3
Zl=>x=ly=—,2=——
7y+5z=1. y 13 13

11. [8] V 3aBucHOCTHM O BpeQHOCTH peanHor mapamerpa K, mpumenom Kpomekep — Kanemmjese Teopeme

AUCKYTOBATH, a 3aTUM PCIINTU CUCTEM JIMHCAPHUX anre6apc1<1z1x je,Z[Ha‘lI/IHa

(1-k)x+ (2k+1) y+(2k +2)z=k
kX + ky =2k+2
2X +(k+1)y + (k-1)z=k*-2k+9.

k=0vk=2=2=rangA=rangB=3

k:1:>x:1124a,y:1_;a,z:a, aelR

3 2 3 2 3 2
kz0Ak=1Ak=2 :>x:_2k +k"-4k-6 ~ 2k"-3k“+6k+10  —3k”+6k"-12k -2

k2—k) "’ k2-k) " k(2—K)

(36upka 3a0amaxa uz Anzeope - opyzu oeo, cpyna aymopa, 3aoamax op. 3) (gpeopyap 2015.)



12. [9] V 3aBucHOCTH 0J1 BpEJIHOCTH pealHUX NapaMerapa a u b, mpumenom Kponekep — Kanenujese Teopeme

AUCKYTOBATH, a 3aTUM PCIINUTU CUCTEM JIMHCAPHUX aHF€6apCKI/IX jeI[HaqHHa

b=0v(a=1Ab=1)v(a=-2Ab=#-2)= cucrem Hema pememe
ax+ by+ z=1 |a=b=l=x=a,y=p,2=1-a-f, a,feR
X + aby+ z=b Ja=b=-2=x=-1-2a,y=a,2=-1-2a, aeR

X+ by+az=1. a-b 2-b-ab b-a
azlrnaz-2Abz0=>x= Y= e
(1-a)(2+a) b(1-a)(2+a) (1-a)(2+a)
(36upka 3a0amaxa uz Anzeope - opyzu oeo, cpyna aymopa, 3aoamax op. 8) (cenmemoap 2014.)

13. [8] ¥ 3aBucHOCTH Of BpeaHOCTH peanHor mapamerpa K, npumenom Kponekep — Kamenujese Teopeme

AUCKYTOBATH, a 3aTUM PCHINTU CUCTEM JIMHCAPHUX aﬂre6apCKI/IX je,Z[Ha‘{I/IHa

X+ y— z+4+ t=2
2X+3y— 3z+4t=3
-2X+(k+D)z+2t=k-5
2X+ y— 7z =k’+4.

k #1 Ak #—-1= cucrem Hema peliemne
k=1=>x=3+a,y=-2a,z2=1t=a, acR (jiyn 2014.)
k=-1l=x=3+p8,y=-1+a-2f,z2=a,t=0, a,f R

(B6upxa 3a0amaka uz Anzeope - opyzu oeo, zpyna aymopa, 3aoamax op. 45)

14. [11] VY 3aBucHOCTH On BpeJHOCTH peanHor mapamerpa K, mpumenom Kponekep — Kanenujese Teopeme

AUCKYTOBATH, a 3aTUM PCHINTU CUCTEM JIMHCAPHUX anre6apc1<I/IX je,Z[Han/IHa

X+2y  +3z  +kt=0 k=l=x=-2a-3f,y=a,2=,t=0, a,feR

X+2y +(k+2)z+2t=0 k=2=x=-2a,y=2=0,t=a, aeR .
x+(k+1)y+3z  +2t=0 k=-7=x=1la,y=2=9a,t=8a, a R Uy 2014.)
kx+2y  +3z  +4t=0. kzlAak#z2Ak#z-T=x=y=2=t=0

15. [8] V 3aBucHOCTH 01 BpemHOCTH peanHor mapamerpa K, mpumenom Kponekep — Kamemujese Teopeme

AUCKYTOBATH, a 3aTUM PCIINTU CUCTEM JIMHCAPHUX aJ'IF€6apCKI/IX jez[Han/IHa

(k+5)x+ (2k+1)y-9z =3k+9 k=l=Xx=a,y=4-2a+3p3,2=0, a,feR
2X + ky -3z =k+3 k=-5=2=rangA=rangB=3 (janyap 2014.)
4 k+1)y—(5+k)z=k+7.
X + (k+1)y—-(5+k)z=k+ k¢1/\k¢—5:>x:k+6,y:k+6,z:— 1
k+5 k+5 k+5




16. [8] V 3aBucHOCTH 01 BpeaHOCTH peanHor mapamerpa K, npumenom Kponekep — KamemmjeBe Teopeme

JMCKYTOBATH, a 3aTUM PEIIUTH CUCTEM JIMHEAPHUX aNrebapCcKuX jeHaunHa

kx+ y+ z=1 k=-2=2=rangA=rangB=3
x+ky+ z=k k=l=x=a,y=8,2=1-a-f, a,f R (janyap2010.)
X+ y+kz=k?. k+1)°
k¢1/\k¢—2:>x:—ﬂ,y: ! ,z:( +)
k+2 k+2 kK+2

(36upka 3a0amaxa uz Anzeope - opyzu oeo, 2pyna aymopa, 3a0amax op. 2)

17. [8] Hdat je cuctem nuHeapHHX anred0apckux jeHAuYMHA

3X+2y+ z2=5
2x+3y+ z=1
2x+ y+3z=11
8x  +3z=k°

a) Pemutu cucrem y citydajy kaga je K =0. (cucremM HeMa pelierne)

0) Hahu cBe BpeHOCTH peanHor mapaMerpa K 3a Koje je CHCTeM carjiacas. (k =5wm Kk = —5)
6) 3a HEKy o1 BpeIHOCTH Tapamerpa K 100HjeHUX MOl §) PEIIUTH CUCTEM. (X =2,y=-2,12= 3)
(36upka 3a0amaxa uz Anzeope - opyeu oeo, 2pyna aymopa, 3aoamax op. 1) (oxmooap 2009.)

18. [6] Y 3aBuCHOCTH O BpeIHOCTH PEaTHOr NapaMeTpa @, OJPEIUTH PAHT MATPHIIE

3+a O 0 0

0 3+a O 3+a lLa=-3
A= : rang A= (oxkmooap 2013.)
4,a+-3

0 a l+a 6+3a
0 3 2 -3-2a

1 3 1 4
4 a 10 1
19. [8] Y 3aBucHOCTH 01 BpeTHOCTH PEANHOr MapaMeTpa d, OJPEIUTH PaHT Matpuie A = 2 1 17 10
2 2 4 5

3a OHy BpPEIHOCT MapamMeTpa a 3a KOjy je paHT HajMamH, oapenuTu Mel)ycoOHy 3aBUCHOCT BPCTa MaTpPHIIE.

3 a=0=>v,—-4v,+7v,-2v, =0

rang A=
4,a=0

(Boupka 3a0amaxa uz Anzeope - opyzu oeo, 2pyna aymopa, 3aoamax op. 42) (jyn 2013.)



1 a -1 2
20. [6] Y 3aBHCHOCTH O/ BPEIHOCTHU PEATHOT TIApaMeTPa a, OAPEAUTH panr matpune A=2 -1 a 5
1 10 -6 1

3a oHy BpEIHOCT MapaMeTpa a 3a KOjy je paHT HajMamH, opeauTH Mel)ycoOHy 3aBHCHOCT BpCTa MAaTPHIIE.

2,a=3=-3v;+V,+V;=0
rang A=
3,a#3
(36upka 3a0amaxa uz Anzeope - opyzu oeo, cpyna aymopa, 3aoamax op. 33(s) ) (gpedpyap 2013.)
1 1 1
21. [8] Y 3aBUCHOCTHU O]l BpEIHOCTH PEAHOT IIapaMeTpa a, OAPENUTH panr matpuue A=|-3 2 a
2 -3 -6

3a oHy BpEHOCT MapaMeTpa a 3a KOjy je paHT HajMamH, OJpeauTH Mel)ycoOHy 3aBUCHOCT BpCTa MaTpHIIE.

2,a=5=v,+v,+v,=0
rang A= thoen s (jyn 2011.)
3,a%5
11 -1
22. [8] Y 3aBUCHOCTH OJl BPEIHOCTHU PEAHOr IIapaMeTpa d, OAPEAUTH paHr matpuue A=2 3 a
1 a 3

3a OHy BPEIHOCT MapaMeTpa a 3a KOjy je paHT HajMamH, OapeauTH Mel)ycoOHy 3aBHCHOCT BpCTa MaTpHIIE.

2,a=2va=-3 3aa=2=V,—V,+V;=0
rang A= (cenmemoap 2010.)
azx2ra#-3 3aa=-3=-9v,+4v,+Vv,=0
1 1 -1 2
a 1 1 1
23. [9] V 3aBuCHOCTH OJ1 Bp€AHOCTH pEATHOT apamMeTpa a, OAPEIUTH PaHT MaTpule A = 1 1 3 3
4 2 0 a

3a OHy BpEAHOCT IapaMeTpa a 3a KOjy j€ PaHT HajMamH, oapeauTu Mel)ycoOHy 3aBUCHOCT BpcTa MaTpHULIE.

rang A= 2,a=3=V, =3V, +V,;,V, =2V, +V,
4,a#3
(36upka 3a0amaxa uz Anzeope - opyzu oeo, 2pyna aymopa, 3aoamax op. 33(a) ) (jyn 2010.)

24. [6] OnpenuTu BpeHOCT peanHor mapaMmeTpa K 3a Kojy cy BEKTOpH (2, K, —4) , (0, k+2, —8) u (1, -1k —1)
JNMHeapHo 3aBucHN y R®.

(k =3wmk = —2) (cenmemoap 2009.)

25. [9] V 3aBuCHOCTH 071 BPEIHOCTH pEANHOT MapaMeTpa K WCIMTaTH JMHeapHy 3aBHCHOCT y R® Bektopa
v, =(1-k,2,6), v, =(-1L13), v, =(2,2,2) u v, =(1,3,5), a 3atum oapenuTu oOJIMK Te JIMHEAPHE 3aBUCHOCTH.
{ k=3=v,=2v,,v,=-V,+V,

iy 2014.
k#3=v,=-V,+V, (Jyn )



